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землю" установлены разные механизмы уплаты налога для земель сельскохозяйственного назна-
чения и земель населенных пунктов. Если налог на сельскохозяйственные земли устанавливается 
в процентном выражении от денежной оценки, то для населенных пунктов налог на землю установ-
лен в абсолютном размере в зависимости от административного статуса города или поселка.  

Таким образом, исходя из всего изложенного, можно сделать следующий вывод: рынок зем- 
ли обладает целым рядом специфических особенностей. Во-первых, земля является бесплатным 
даром природы, что позволяет говорить об иррациональном характере ее стоимости. Во-вторых, 
вследствие фиксированности площади земельных угодий природой, предложение земли харак-
теризуется в общественном масштабе совершенной неэластичностью. В-третьих, в зависимости 
от тех или иных природно-климатических условий, а также местонахождения участков земли, пос-
ледние подразделяются на лучшие, средние и худшие. В основе такого деления лежит естествен-
ное плодородие почвы, от которого зависит продуктивность земли. Любая государственная систе-
ма управления должна базироваться на земельном кадастре. Очевидно, что вне наличия у 
государства банка данных о земле, невозможно разрешение проблем аграрного сектора. 

 
Научн. рук. Зайцева И. С. 
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Анотація. Розглянуто та узагальнено підходи до визначення поняття ресурсного потен-
ціалу банку та сутності суміжних з ним понять, наданих різними зарубіжними та вітчизняними 
вченими. Запропоновано власне визначення ресурсного потенціалу банку на основі проведеного 
аналізу. 

 

Аннотация. Рассмотрены и обобщены подходы к определению понятия ресурсного по-
тенциала банка и сущности смежных с ним понятий, предоставляемых различными зарубеж-
ными и отечественными учеными. Предложено собственное определение ресурсного потенци-
ала банка на основе проведенного анализа. 

 

Annotation. The article deals with generalized approaches to the definition of the resource 
potential of the bank and the essence of adjacent concepts provided by various foreign and domestic 
scientists. Based on the analysis the author’s definition of the resource potential of the bank is offered. 

 

Ключові слова: ресурсний потенціал банку, банківські ресурси, ресурсна база, ресурсне за-
безпечення. 

 

В умовах гострої конкурентної боротьби за зміцнення ресурсних позицій дослідження ресурс-
ного потенціалу банку є вимогою, яка дозволить забезпечити прибутковість та підвищити його 
конкурентоспроможність порівняно з іншими учасниками фінансового ринку. Саме тому підхід до 
визначення місця та сутності ресурсного потенціалу банку повинен ураховувати динамічність бан-
ківського бізнесу та забезпечувати банкам конкурентні переваги у довгостроковому періоді часу. 

У науковій літературі поняття "ресурсний потенціал" використовується досить часто. Значну 
увагу темі ресурсів приділяли такі видатні зарубіжні – Е. Долан, П. Роуз, а також вітчизняні вчені: 
О. Васюренко, І. Барилюк, І. Федосік, Н. Волик [1 – 5]. 

__________ 
 

 
© Верхогляд Ю. Ю., 2013 



 

 

 

 

 

127 
"Óïðàâë³ííÿ ðîçâèòêîì", ¹19(159) 2013 

Мета даної статті полягає в уточненні визначення ресурсного потенціалу банку на основі 
проведення контент-аналізу 

Для того, щоб розкрити поняття ресурсного потенціалу найповніше, необхідно проаналізу-
вати, як в економічній літературі трактуються такі суміжні з ним поняття, як "банківські ресурси", 
"ресурсна база банку", "банківський капітал" та "ресурсне забезпечення". 

Для початку слід розглянути термін "банківські ресурси". Термін "банківські ресурси" є най-
більш уживаним у банківській практиці, однак єдиного підходу до визначення цього поняття немає. 
Найбільш змістовне визначення банківських ресурсів дають О. Васюренко та І. Федосік, вони вва-
жають, що ресурси банку – це сукупність власних, залучених і цільових фінансових коштів банку, 
що знаходяться в безпосередньому його розпорядженні та використовуються на його розсуд для 
здійснення банківської діяльності [2, c. 58]. 

О. Заруба вводить термін "ресурсного забезпечення банку", під яким розуміє грошові ресур-
си, які становлять основу всіх видів активних операцій, продажу продуктів, послуг, що надаються 
комерційними банками та сукупність коштів, які є власністю банку або перебувають у його розпо-
рядженні та протягом певного часу використовуються на власний розсуд [6, c. 35]. 

Поряд з ресурсним забезпеченням банку в економічній літературі досить часто використо-
вується термін "ресурсна база банку". Саме ресурсна база банку є складовою ресурсного потенці-
алу. Вожжов А. П. під ресурсною базою розуміє сукупний капітал, який створюється в результаті 
проведення банком політики збільшення власного капіталу та залучених коштів і використовується 
для здійснення активних операцій з метою реалізації суспільних і власних інтересів [7]. 

Таким чином, проаналізувавши трактування суміжних понять з поняттям "ресурсний потен-
ціал", можна розкрити його сутність із точки зору різних авторів та дати індивідуальне визначення 
терміна "ресурсний потенціал банку". У таблиці наведені визначення поняття "ресурсний потенціал 
банку" з точки зору різних авторів. 

 
Таблиця 

 
Визначення поняття "ресурсний потенціал банку" за різними вченими 

 

Автори Визначення 

Васюренко Л. В. 
[2, c. 62] 

Сукупність усіх фінансових коштів банку, що знаходяться в безпосередньому його 
розпорядженні, і коштів, які можуть бути потенційно залучені банком у результаті 
проведення ефективної повномасштабної банківської діяльності або прирощені чи 
втрачені в разі проведення активних операцій 

Барилюк І. В. 
[3, c. 207] 

Сукупність усіх видів ресурсів, які здійснюють вплив на діяльність окремого банку – 
фінансові, матеріальні, трудові, технічні, організаційні, інформаційні, просторові 

Єпіфанова А. О.,  
Маслак Н. Г.  
та Сало І. В. [8] 

Це сукупність власних, залучених та позикових коштів банку, що перебувають у 
безпосередньому його розпорядженні і використовуються на його розсуд для здій-
снення банківської діяльності 

О. Заруба [6, c. 39] Це потенційні можливості банку формувати свої ресурси 

Вожжов А. П. [7] 

Сукупність власних, залучених та позикових коштів, що акумульовані, і коштів, які 
можуть бути потенційно залучені банком; потенційними можливостями установи 
формувати свої ресурси; максимальним обсягом ресурсів, які банк може залучити 
на фінансовому ринку 

Волик Н. Г. [5, c. 271] Це максимум ресурсів, які банк може залучити на фінансовому ринку 

Коваленко В. В.  
[8, c. 74] 

Власні кошти і кошти, залучені банком у результаті здійснення інших пасивно й ак-
тивно-пасивних операцій банків 

Федосік І. М. 
[4, c. 278] 

Сукупність усіх фінансових коштів банку, що знаходяться в безпосередньому його 
розпорядженні, і коштів, які можуть бути потенційно залучені банком у результаті 
проведення ефективної повномасштабної банківської діяльності або прирощені в 
разі проведення активних операцій 

 
За даними таблиці з'ясовано, що 3 автори вважають ресурсний потенціал банку "сукупністю 

всіх фінансових коштів банку, що знаходяться в його розпорядженні", 2 автори вважають, що "це 
максимум ресурсів, які банк може залучити на фінансовому ринку", ще 2 автори вважають, що "су-
купність усіх ресурсів банку", та інші автори певні, що "сукупність власних, залучених та позичкових 
коштів". 

Як видно з таблиці, існує багато прикладів та визначень ресурсного потенціалу банку, які 
однакові за суттю, але різні за змістом, адже кожен автор по-різному його трактує. На основі цих 
визначень слід провести контент-аналіз для того, щоб дати повне визначення цього терміна. Кон-
тент-аналіз – це переклад у кількісні показники масової текстової (або записаної на плівку) інфор-
мації з наступною статистичною їх обробкою, метою якого є об'єктивний аналіз змісту будь-якого 
тексту. Ресурсний потенціал за визначеннями таблиці має одну суть, але по-різному представле-
ний за рахунок того, з якою галуззю він пов'язаний. Необхідно визначити основні компоненти та їх 
навантаження у наведених визначеннях (рисунок). 
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Рис. Кінцевий результат контент-аналізу 

 
Розглянувши визначення та за результатами його контент-аналізу (див. рисунок) можна 

сказати, що ресурсний потенціал банку – це сукупність ресурсів банку, що перебувають у його роз-
порядженні з урахуванням можливості їх залучення та запозичення для ефективного проведення 
банківської діяльності. 

Дане визначення підкреслює і наявність, і розвиток ресурсного потенціалу, що надасть мож-
ливість при практичному використанні цього визначення формувати відповідну систему показників 
у межах визначення стану як наявних ресурсів, так і прогнозування можливостей їх поповнення. 

 
Наук. керівн. Чмутова І. М. 
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МЕТОДИ МІНІМІЗАЦІЇ КРЕДИТНИХ РИЗИКІВ 

 
Анотація. Розглянуто методи мінімізації кредитного ризику в банках, описано зовнішні 

методи мінімізації ризику, такі, як: страхування, хеджування, застава, порука, гарантія. Дослі-
джено внутрішні методи, які впливають на кредитний ризик. 

 

Аннотация. Рассмотрены методы минимизации кредитного риска в банках, описаны 
внешние методы минимизации кредитного риска, такие, как: страхование, хеджирование, за-
лог, поручение, гарантия. Исследованы внутренние методы, которые влияют на кредитный 
риск. 
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